汽-大众华东(青岛)基地启动试生产





人人人人人人





照片均为青岛国际啤酒节现场。张进刚 李 伟 王得伟摄(人民视觉)

第27届青岛国际啤酒节开幕

全城欢动 与世界干杯

有人说,青岛这座城市有两种泡沫,一种是大 生活体验节"、"胶北桃乡采摘节"等活动。 海的浪漫泡沫,另一种则是啤酒的激情泡沫。这座 城市与啤酒有关的故事,绵延不断、诉说不尽。

每年8月,青岛啤酒花的芬芳吸引着世界各地 的人们纷至沓来,全城欢动、举杯畅饮,共赴狂欢

青岛国际啤酒节以"青岛,与世界干杯"为主 题。今年第27届国际啤酒节,除了将青岛西海岸设 为啤酒节的主会场外,还在青岛崂山区、李沧区以 及平度市等同期举办分会场活动。整个青岛成为了 一片欢乐的海洋。

八月的青岛之约

8月4日晚,第27届青岛国际啤酒节青岛西海 岸主会场在金沙滩拉开大幕。

华灯初上的青岛国际啤酒节金沙滩啤酒城,由 "一带一路"国家灯塔构成的星光大道流光溢彩。装 扮一新的啤酒大篷、啤酒文化博物馆和啤酒街区木 屋, 五彩斑斓、绚丽迷人。

伴随着欢快的音乐, 今年的第一桶啤酒以富有 想象力和科技感的方式惊艳亮相——利用全息投影 虚拟画面成像技术,将啤酒桶呈现在舞台前方。在 现场万名观众的瞩目下, 青岛市市长孟凡利开启了 第27届青岛国际啤酒节第一桶啤酒,并与国际友 人、企业代表、全国文明家庭代表等开酒嘉宾共同 举杯,向海内外游客发出激情邀请——"青岛与世 界干杯"。

伴随着啤酒节主题歌《举杯吧朋友》响彻全 场,大型水幕喷泉腾空而起,呈现出现代化的海港 场景,也体现了青岛西海岸新区坚持"海洋经济发 展"的时代主题。

在《山与海的拥抱》的优美乐声中, 开幕式圆 满结束, 青岛进入了全城欢动、全民狂欢的啤酒节 时间。

与啤酒节金沙滩主会场同步开幕的,还有李沧 区分会场,会场设置在国家4A级景区青岛世博园。

在世博园会场设有5个啤酒大篷和1个啤酒花 园,相较海边,这里山林绿野的畅饮环境独特。在

这里,人们能零距离接近大自然,体会舒爽的山风。 世博园会场内,15组绚丽多彩的花灯灯组点缀 其中。"啤酒大道"渲染出啤酒狂欢的气氛;地池水 面上的"荷塘月色"美轮美奂;"鸡仔乐园""可爱 小熊"等灯组萌态十足。每晚7点半,会场内的花 灯灯组点亮,中心舞台随即上演精彩演出。

最早开始啤酒节的是青岛胶州。7月28日,胶 州啤酒节会场开幕,为期10天。除了大篷畅饮,胶 州还同步举办"少海·大沽河生态旅游节"、"洋河慢

畅饮、嘉年华、花车巡游、海边烟花、草坪上 搭起的千人啤酒大棚……此时的城市已然化身成为 狂欢的海洋,青岛正上演一个又一个与啤酒有关的

啤酒花发酵快乐

斟满来自世界各地的啤酒, 亲朋好友高举酒杯 碰撞出醉人的酒花。伴随着动感的音乐,喝到兴起 时不少酒客挥舞手臂欢呼,与舞台歌手遥相呼应

来到啤酒大棚,没有人不被这狂欢的氛围感 染。在这里啤酒已经化身狂欢的"酵母", 无论是喝 着扎啤、吃着辣炒蛤蜊长大的当地人,还是从四面 八方赶来青岛欢聚的游客,都沉浸在一片欢乐中。

啤酒节西海岸主会场开设了青岛啤酒以及德国 慕尼黑、百帝王、埃尔巴赫、美国百威、丹麦嘉士 伯、西班牙伟士堡、捷克百德福等8个啤酒大篷。 啤酒花园街区、啤酒文化博物馆汇聚了来自德国、 美国、捷克、比利时等世界各地的啤酒和特色美食。

流连在风格迥异的啤酒大棚中, 金发碧眼的外 国人早已是青岛国际啤酒节的常客。

在德国慕尼黑啤酒大棚,来自德国的年轻小伙 简·西克瑞说,他是在沈阳西门子公司上班的德国工 程师,听说青岛也有跟德国一样的啤酒节,而且还 有不少来自德国老家的啤酒品牌, 于是慕名而来。 在这里,简·西克瑞找到了家乡味道,"这里的德国 啤酒味道非常正宗,青岛的啤酒节跟德国慕尼黑啤 酒节有很多相似之处, 却别有一番韵味。"

第一次来青岛,这位德国小伙便深深地喜欢上 了青岛。他惊喜地发现,这里不仅有美丽而开阔的 沙滩,更有与德国相似的建筑,让他想起了家乡。 而有百年历史的青岛啤酒也与德国啤酒有很深的渊 源,让人惊喜不断。

当然,青岛国际啤酒节更是国内游客"家门 口"的盛宴。在啤酒大棚里,来青岛旅游的张先生 与妻子加入到了狂欢的队伍。张先生第一次来青岛 就被啤酒节的欢乐氛围深深感染:"我本来是想来尝 尝正宗的青岛啤酒,没想到这里汇聚了世界各地的 啤酒,伴随着欢快的音乐,所有人一起欢呼举杯, 感觉自己都要千杯不醉了, 真是太过瘾、太开心

本届啤酒节西海岸主会场还创新性地将精酿啤 酒厂"搬"进现场。现场生产的"青西金啤", 是青 岛国际啤酒节首款自主品牌啤酒,口味纯正,泡沫 丰富。在这里,游客们不仅可以参观啤酒生产线, 直观感受啤酒酿造文化,还可以品尝刚出罐的精酿

来自海外的众多激请

西海岸主会场的中心大舞台,大型实景剧《梦 筑琅琊》每天都在这里循环上演。作为青岛市首部 大型实景剧,《梦筑琅琊》再现了姜尚封齐、琅琊筑 台、海上丝路等波澜壮阔的历史画卷, 讲述了青岛 市和西海岸新区的厚重历史故事,带给现场观众强 烈的视觉冲击和心灵震撼。

在比赛区,酒王争霸赛进行得热火朝天。啤酒 大棚里,酒客们纷纷打起擂台,到了晚上11时,有 不少酒桌上的酒杯摞起了1米多高。

作为整个亚洲最著名的啤酒盛事,本届啤酒节 参节啤酒品牌数量再创新高。

啤酒节何以会吸引如此众多的啤酒商参与? 美 国百威大棚负责人道出了其中的真谛。作为啤酒节 创始以来的忠实跟随者, 他见证了啤酒节的发展壮 大,27年以来,啤酒节无论是在硬件环境上还是宣 传推广方面,都在不断成熟,为厂商提供了一系列

啤酒节就像一块磁铁,将世界各地的啤酒吸引 到这个舞台,已成为世界各地啤酒走向亚洲的一扇 门,酒香也怕巷子深,越来越多的品牌啤酒在这里 得到认可与推广,也让越来越多的亚洲人品尝了世 界的味道, 所有人因啤酒结缘沉浸在欢乐的海洋, 这就是啤酒节的神奇之处。

"啤酒节作为青岛海纳百川精神特质的外在表 现,必将成为标识青岛文化特质的一枚印章。"青岛 第27届国际啤酒节西海岸啤酒办公室相关负责人表

从中山公园、汇泉广场, 到中国青岛国际啤酒 城,再到世纪广场、西海岸的金沙滩……从第1届 到第27届,青岛国际啤酒节"与世界干杯"的永恒 主题,成为了城市精神文化不可或缺的一部分。

不断成熟的青岛国际啤酒节已经收到了来自 中国香港、中国台湾以及日本、韩国、新加坡等 地的众多邀请函,邀请青岛国际啤酒节到当地举

"一个城市的文化在很大程度上决定了城市个体 的生活品质,也形成城市的一种特殊张力。"中国海 洋大学管理学院旅游系副主任董志文表示。

这种与城市并行的文化轨迹, 让人们在感受啤 酒的同时, 也能触摸到隐藏其中的城市文化脉动。

青岛国际啤酒节与青岛之间存在着双向互动。 一方面, 啤酒节以青岛啤酒的积淀和城市影响力为 基础;另一方面,啤酒节也对城市风格的完善和城 市形象的传播起了不可替代的作用。

本报电(宋晓华) 经过两年多的建 设,日前,位于青岛的一汽-大众华东基地 一期项目的重头戏——冲压、焊装、涂 装、总装四大车间都已经完工,并启动试 生产。一期项目预计2018年全面建成投 产,届时将拥有年产30万辆整车的能力。

据了解,一汽-大众华东基地项目总投 资约100亿元人民币,于2015年7月破土动 工。华东基地由此成为一汽-大众继东北基 地、西南基地、华南基地之后,全面建设 的第四大基地。

据悉,一汽-大众华东基地项目2018 年全面建成投产后,这里的生产线将每天 运行20个小时,每60秒就有一辆汽车下 线,日产1200辆车。总装车间采用的H型 规划布局是德国大众经过近百年实践得出 的完美车间布局,可以使车间物流配送到 各条生产线的距离最短,不仅能够缩短物 流距离,还可以使生产线更加灵活。

据了解,一汽-大众华东基地作为"环 保工厂",采用多项环保先进技术,相比较 普通车间每天4500吨的用水量,这一车间 采用淋雨测试循环用水技术,可以达到每 天100吨满足日产1200辆车的需求。

同时,一汽-大众华东基地曾荣获中国 绿色工业建筑国家级评价标准中最高级别 的认证——"绿色建筑"设计标识三星认 证,其拥有的多项技术亮点也让人惊叹: 采用总功率达到11兆瓦的屋顶光伏电站, 有效减少温室气体及有害气体的排放;利 用石灰粉去除空气中的过喷油漆,每年能 够节水1.7万吨,整体能耗下降70%;采用 砩石吸附浓缩废气,再通过天然气进行焚 烧,实现VOC(挥发性有机化合物)接近 零排放,该技术为山东地区首次采用……

除了"环保工厂"这一称号外,一汽-大众华东基地还被冠以"智能工厂"的称 号。走进焊装车间,被玻璃罩围起来的机 械手整齐划一地排列, 在系统的指示下灵 活运转,场面壮观。一旁的显示器上,工 作人员正在对机械手的运转速度、角度、 力度等系数进行优化调整。

据介绍,焊装车间拥有机器人859台, 是一汽-大众当前自动化率最高的焊装车 间。不同车型的焊接工艺和焊点不同,焊 接完成后,还会利用超声波监测焊点是否 符合标准,或对抽检的车身进行破拆监 测,通过对比分析进一步优化设备。

为了响应"中国制造2025"战略,一 汽-大众积极将华东基地打造成为云集各类 高新技术、自动智能化程度行业内首屈-指的智能工厂。除了焊装车间外,涂装车 间也配备135台机器人,自动化率达到 90%,居于华东地区第一;面漆喷涂采用内 外表全自动化喷涂, 华东地区首次采用该 技术; 利用中央控制系统, 全时全过程监 控设备状态,实现车间生产全自动化。



青岛出台银行业助推新旧动能转换意见

本报电 日前,青岛银监局制定印发了《关于辖区银 行业支持经济发展新旧动能接续转换指导意见》, 指导银 行业加大对新旧动能接续转换的支持力度。

该《意见》明确了新旧动能转换的主要抓手和主攻 方向,从理念、管理、模式、技术、特色等五个方面, 要求银行机构持续提升金融服务效能,在供给侧进行结 构性改革,提升匹配新旧动能转换的金融供给能力。下 一步,青岛银监局将联合相关政府部门和监管部门,积 极营造良好外部环境,完善增信和风险分担机制,加大 逃废债打击力度,助力银行机构支持新旧动能转换。

全国人社系统内青岛摘得首个国际大奖

本报电 近日,在第四届世界城市和区域电子政府协 议组织(WeGO)全体大会上,青岛市参选的"智慧人 社"民生服务平台获评"第3届WeGo创新智慧城市金 奖"

该奖项是青岛市电子政务系统获得的第一个国际级 奖项,也是全国人社系统信息化领域摘得的首个世界级 奖项。

西海岸新区与法国欧什市结为友好城市

本报电 8月4日,青岛西海岸新区与法国欧什市正 式缔结为友好合作城市。青岛西海岸新区是第9个国家级 新区,经济总量在19个新区中位居前三强。欧什市是具 有浓厚法国风情的历史文化名城。

据了解,双方将以此次友好合作城市的缔结为新起 点,促进双方在经贸、文化、教育、旅游等领域开展友 好合作,增加市民的互相了解,推动两市实现共赢发展。

全球首列自动驾驶有轨电车在青岛下线

本报电 近日,全球首列实现自动驾驶的现代有轨电 车在中车青岛四方机车车辆股份有限公司下线。该车辆 为目前国际上最先进的第三代100%低地板现代有轨电 车,采用了两项世界领先技术——铰接式转向架和永磁 同步直驱技术。

据悉,该车辆采用3节模块编组,车长35.19米、宽 2.65米, 最多可以容纳380人, 头尾两端均设驾驶室, 可 双向行驶,最高运行时速70公里。此外,该车辆是国内 防火标准最高的有轨电车,车上所用的材料均为防火阻 燃、低烟无毒材料。